

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 28 ноября в Большом Кремлевском дворце начала работу вторая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. Сессия Верховного Совета СССР открылась в 10 часов утра совместным заседанием Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили тогварищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, Б. В. Щербакова, Г. А. Алиева, М. С. Горбачева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, В. Ф. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, К. В. Русакова.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии и порядок работы.

На обсуждение сессии вынесены вопросы:

1. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1979 году.

2. О Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1978 год.

3. О проекте Закона СССР о народном контроле в СССР.

4. О проектах Закона СССР о Верховном суде СССР, Закона СССР о Прокуратуре СССР, Закона СССР о государственном арбитраже в СССР и Закона СССР об адвокатуре в СССР.

5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей В. П. Рубен предложил приступить к рассмотрению первого пункта повестки дня.

С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1979 году» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Докладчик отметил, что в 1979 году увеличились масштабы общественного производства и повысился его технический уровень, возросло благосостояние народа.

Районный комитет партии провел очередной семинар пропагандистов партийного и комсомольского просвещения, экономического образования. Открылся он лекции учителя истории и обществознания второй средней школы П. М. Романова «Тео-

национальный доход страны, используемый на потребление и накопление, по предварительной оценке, возрастет по сравнению с 1978 годом более чем на восемь миллиардов рублей. В промышленности объем производства возрастет в 1979 году на 21 миллиард рублей. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в текущем году было собрано 179 миллионов тонн зерна. В больших масштабах продолжалось жилищное строительство.

При формировании плана на 1980 год учтены принятые Центральным Комитетом КПСС по инициативе товарища Л. И. Брежнева важные решения по коренным вопросам развития народного хозяйства. Признаено необходимым обеспечить устойчивый рост топливно-энергетического комплекса, подтянуть такие ключевые звенья хозяйства, как транспорт, черная и цветная металлургия, машиностроение, химия. При этом остается неизменным курс партии на дальнейший подъем сельского хозяйства и расширение производства товаров народного потребления.

План на 1980 год, завершающий год десятой пятилетки, разработан с учетом необходимости создания благоприятных условий для успешного начала работы в одиннадцатом пятилетии. В связи с этим предусматривается проведение комплекса мероприятий, обеспечивающих повышение эффективности общественного производства.

Намечается ускорение технического перевооружения и укрепление материальной базы ключевых отраслей народного хозяйства, улучшение пропорциональности в развитии экономики. В 1980 году национальный доход, используемый на потребление и накопление, увеличится на четыре процента, или на 17 миллиардов рублей. Объем промышленного производства возрастет на 4,5 процента, при этом и по группе «А», и по группе «Б» промышленности темпы роста выпуска продукции будут одинаковыми, то есть 4,5 процента. Прирост валовой продукции сельского хозяйства предусматривается в размере 8,8 процента.

Выполнение намеченных заданий, подчеркнул докладчик, должно основываться на всенарядном повышении эффективности производства, ускорении научно-технического прогресса, совершенствовании планирования и управления, усилении организованности и порядка на каждом рабочем месте.

Затем с докладом «О Государственном бюджете СССР на 1980 год и об ис-

полнении Государственного бюджета СССР за 1978 год» выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

МОСКВА. (ТАСС). 29 ноября в Кремле второй день работала сессия Верховного Совета СССР. Было предложено начатое накануне обсуждение докладов о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год и о ходе выполнения Государственного плана в 1979 году, о Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении бюджета за 1978 год.

Депутаты отмечали, что выполнение намеченных на будущий год планов явится важным вкладом в решение экономических и социальных задач десятой пятилетки, будет способствовать дальнейшему росту народного благосостояния, укреплению оборонспособности Советского Союза, созданию предпосылок для дальнейшего социально-экономического прогресса страны. План на 1980 год предусматривает дальнейшее развитие экономики и культуры всех союзных республик и экономических регионов, повышение комплексности их хозяйства.

Большое внимание уделяется росту производительных сил Сибири и Дальнего Востока, Нечерноземной зоны Российской Федерации.

Ораторы подчеркивали важнейшее значение решений ЦК Коммунистической партии и Советского правительства, направленных на совершенствование системы планирования и всего хозяйственного механизма, решений состоявшегося в канун сессии Пленума ЦК КПСС, выступления на Пленуме товарища Л. И. Брежнева.

Темпы экономического роста, указывают выступающие, в большей степени зависят от того, насколько полно и эффективно будет использоваться огромный экономический потенциал страны. Именно поэтому Государственный план предусматривает комплекс мер, направленных на улучшение использования мощности, более экономное расходование материальных ресурсов.

Предлагая одобрить Государственный план и бюджет страны, депутаты выражали уверенность, что в 1980 году — году 110-летия со дня рождения В. И. Ленина советские люди под руководством партии широко развернут всенарядное социалистическое соревнование, новыми трудовыми достижениями достойно отметят Ленинский юбилей и пред-

стоящий XXVI съезд КПСС.

МОСКВА. (ТАСС). 30 ноября закончила работу вторая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. Накануне на раздельных заседаниях палат завершились прения по вопросам о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год и о ходе выполнения Государственного плана в 1979 году, о Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении бюджета СССР за 1978 год.

В 10 часов утра 30 ноября в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Верховный Совет принял Закон СССР о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год и постановление о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1979 год.

После заключительного слова министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова депутаты приняли Закон о Государственном бюджете СССР на 1980 год. Государственный бюджет утвержден в сумме 284 миллиарда 768,4 миллиона рублей по доходам и 284 миллиарда 511,9 миллиона рублей по расходам. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1978 год.

О проекте Закона СССР о народном контроле в СССР выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Н. А. Тихонов. Депутаты приняли Закон о народном контроле в СССР.

Затем был заслушан доклад о проектах законов СССР о Верховном суде СССР, о Прокуратуре СССР, о Государственном арбитраже в СССР, об адвокатуре в СССР, с которым выступил председатель комиссии законодательных предложений Совета Союза М. С. Горбачев. Депутаты приняли Законы СССР о Верховном суде СССР, о Прокуратуре СССР, о Государственном арбитраже в СССР и об адвокатуре в СССР.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие Законы и постановления.

В заключение семинара состоялась работа секций. Руководители их дали пропагандистам методические советы по проведению занятий на ближайшие два месяца.

СУББОТА
1
ДЕКАБРЯ
1979 г.
№ 144 (8346)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ГОД

Финиш года уже недалеко. Оглядываясь на пройденный путь, отмечаешь, что большинство трудовых коллективов города и села уверенно идет к намеченной цели. Они успешно завершили задание десяти месяцев по реализации и выпуску продукции, достигли неплохих показателей по росту производительности труда.

Каждый день приносит вести о трудовых победах в борьбе за успешное выполнение планов и социалистических обязательств. Например, на ремонтном заводе пятилетний план завершили шесть бригад и 45 рабочих, а задание четырех лет — десять бригад и более ста рабочих. О завершении пятилетних планов рапортовали шоферы автомобилей № 1300 Э. Э. Щербанич, Ю. С. Шершнев, В. Д. Колотилов, А. А. Пойкан, токарь Л. И. Мухин. По календарю последнего года пятилетки трудится более 50 рабочих филиала производственного объединения «Север».

Много добрых дел и на счету тружеников села. Животноводы совхоза «Духновский» завершили выполнение годового задания по продаже государству молока. Близки к финишу по этому показателю животноводы совхозов «Салют», «Красный фронтовик», колхоза «XXI партсъезд». Рассчитались с годовым планом по продаже мяса труженики совхозов «Салют», «Глубоковский», «Опочецкий», колхоза имени Любимова.

Вместе с тем за достижениями было бы неверным не видеть неиспользованные резервы. Положение дел в некоторых коллективах промышленных предприятий, колхозов, совхозов, оставляет желать лучшего. Не выполнили план десяти месяцев по производству продукции колхозы льнозавода, маслодельно-сыродельного, торфопредприятия, цеха № 2 Красногородской швейной фабрики. Отстают с планом строители, работники бытового обслуживания, универсального тorga. Не все благополучно в этом деле в некоторых колхозах и совхозах.

До завершения года осталось четыре недели. Это мало. Долг коллективов, допустивших отставание, использовать оставшееся время для того, чтобы наверстать упущенное, добиться безусловного выполнения и перевыполнения годовых планов. Сейчас крайне важно внимательно проанализировать причины отставания, наметить конкретные меры для исправления недостатков.

Долг хозяйственных руководителей, партийных и общественных организаций, руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы», сосредоточить внимание на развертывание социалистического соревнования, ориентируя трудовые коллективы на ускорение темпов роста производительности труда, рациональное использование техники, материалов. Необходимо создавать такую творческую обстановку, чтобы она побуждала каждого работника к увеличению личного вклада в борьбу за общую успех.

Только усилиями всех рабочих, колхозников, работников сферы обслуживания, их высокой сознательностью и организованностью можно добиться общего успеха.

ОПОЧКА

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

Советское
строительство

Воспитывая смену рабочих

Состоялось заседание постоянной комиссии по делам молодежи, которую возглавляет депутат городского Совета Александр Дмитриевич Колбасин. Она обсудила состояние и меры повышения производственной квалификации молодых специалистов в конторе общественного питания. До этого депутаты А. Д. Колбасин и Л. В. Рябинина ознакомились с положением дел на месте.

В общественном питании работает более 80 молодых специалистов, комсомольская организация состоит из 51 члена ВЛКСМ. Профессиональная подготовка молодежи осуществляется через Великолукское профтехучилище и Псковский учебно-курсовый комбинат. В текущем году десять молодых работников поступили в техникумы.

Постоянное внимание уделяется политико-воспитательной работе, проводимой с молодежью. Работает кружок политического просвещения. Двадцать семь молодых специалистов изучают передовой опыт повышения эффективности труда, работают школы коммунистического труда и кулинарного мастерства.

Большое место в воспитании и подготовке молодых специалистов отведено наставничеству. В совет наставников входят люди, имеющие большой жизненный и профессиональный опыт, пользующиеся авторитетом. Свою работу он организует по плану. Интересно прошла конференция наставников и молодежи, на которой принят совместный коллективный договор.

Постоянная комиссия рекомендовала руководству общественного питания всю политico-массовую и воспитательную работу с молодежью строить в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» и рекомендациями Всесоюзного совещания идеологических работников. Проводить постоянную работу по организации социалистического соревнования, изучению и распространению передового опыта, совершенствованию профессиональных навыков, за присвоение звания ударника и коллектива коммунистического труда.

Предложено оформить стенды и альбомы с фотографиями ветеранов труда, молодых специалистов, показывающих образцы труда, соблюдения трудовой дисциплины, активно участвующих в общественной жизни.

Г. КЛЕИМЕНОВА,
секретарь исполкома
горсовета.



Зайдите в эти дни в дом-интернат престарелых. Во всех комнатах, больших и малых, увидите чистоту, уют и, конечно, сразу почувствуете тепло, словно в летний солнечный день. Так было и в трескучие морозы прошлой зимой.

Администрация и обеспечивающие уверены, что не придется испытывать холода и нынче. Уверены потому, что исправно дает тепло котельная, а работают в ней

надежные люди. Один из них — Н. А. Кишко (на снимке).

Николай Андреевич с начала открытия дома-интерната является здесь старшим слесарем котельной, обеспечивает нормальную ее работу. Портрет ударника коммунистического труда давно не снимается с Доски почета. Передовой рабочий неоднократно поощрялся администрацией.

Фото Ю. Орлова.

Международный год ребенка

Выставка детского творчества

Комитет профсоюза хлебо-комбината организовал выставку детского творчества. На ней представлены рисунки, поделки из пластилина, вязанье, модели. Все это сделано руками детей, чьи родители трудятся на заводе. Выставка посвящается Международному году ребенка.

Детская выдумка нашла отражение во многих представленных на обозрение экспонатах. Привлекает внимание работа тридцатилетнего Саши Барановского, названная автором «Заяц-баранчик». А материалом для нее послужили раскрашенные жестяные пробки.

Любовь к животным тридцатилетняя Ира Сорокина

отобразила в своей работе «Собачка». Большеухая собачка, так и кажется, что сейчас громко и радостно залает. Тема любви к четвероногим друзьям прослеживается и в рисунке десятилетнего Валерия Снегова — «Овчарка по кличке «Мухтар».

Обращают на себя внимание рисунки семилетней Иры и тринадцатилетнего Андрея Кудрявцевых «Крокодил Гена и Чебурашка», композиция «Мать и дитя».

Лучшие детские поделки и рисунки получили высокую оценку жюри выставки. А всем ее участникам от имени месткома вручены ценные подарки.

Ю. ИВАНОВ.

ЗАКОНЧИЛСЯ месячник по благоустройству. Каковы же его итоги? Они заметны. Силами комбината коммунальных предприятий совместно с коллективами школ, предприятий, организаций произведена уборка площади, скверов, центральных улиц города и других мест.

Рабочие лесхоза, межхозяйственного лесхоза, ДЭУ-144 высадили на улицах города 450 деревьев. Это в основном липа, клен, рябина. Из лесопитомника г. Тарту Эстонской ССР завезено и высажено на центральных улицах 50 голубых елей, 200 вечнозеленых туй, 700 кустов сирени, 30 облепих. В работе по посадке участвовали не только учащиеся школ, но и ветераны войны и труда.

Произвели озеленение территории рабочие ДЭУ-144, ремзавода, ГПТУ-6, нарсуга, цеха № 2 швейной фабрики, ЗАГСа, библиотеки, сберегательной кассы, восьмилетней школы № 1.

Проведены работы по завозу грунта на цветочные клумбы, очищен пожарный водовод, приведены в порядок на некоторых

улицах водосточные канавы, ликвидированы свалки в городе и спланирована свалка в районе деревни Голощады.

На многих улицах произведена гравийная подсыпка и грейдерование с гравийным покрытием, на четырех остановках автобусов оборудованы посадочные площадки. Проведена определенная работа по подготовке водопропускных колодцев к зиме, подходит к концу и перевод ручных колонок на зимний режим работы.

Большая работа проведена по асфальтированию улиц. Асфальтом покрылась хоккейная площадка на стадионе, спортплощадка у средней школы № 3, территории педучилища и другие. Всего заасфальтировано 16 тысяч квадратных метров, из них 6 тысяч метров — силами ПМК-2 треста «Дорспецстрой».

На отдельных улицах отремонтированы

увидят и новые спектакли. Среди них «А по утру они проснулись» В. Шукшина, режиссер Ю. А. Иванов. Театр привлекла и драма по повести В. Распутина «Живи и помни». Сейчас идет обсуждение этой инсценировки в коллективе.

В новых спектаклях зрители увидят весь основной состав театра: Л. И. Калула, заслуженный работник культуры РСФСР И. Т. Петрова, Ф. И. Смирнова, А. И. Григорьеву, М. И. Щукина и других. В театральной студии идут занятия с молодежью. Самые способные из них вольются в основной состав театра.

Из молодых исполнителей следует отметить интересные актерские работы А. Шляпникова и С. Никишиной в «Остановите Малахова!», В. Аграновского, Н. Можейко в «Ожидании» А. Арбузова. Хочется пожелать всем участникам народного театра творческих успехов в новом театральном сезоне.

А. ЗОЛОТАРЕВ,
режиссер
народного театра.

К 20-летию народного театра СЕЗОН ОТКРЫТ

Вчера Опочецкий народный театр открыл свой новый сезон. Зрители увидели драму по пьесе А. Арбузова «Ожидание». В репертуаре театра такие спектакли, как «Соло для часов с боем» О. Заградника, «Старший сын» А. Вампилова, «Смертный враг» М. Шолохова, «Остановите Малахова!» В. Аграновского.

Нынешний год — Международный год ребенка. Народный театр не остался в стороне от детей. Для маленьких зрителей был показан спектакль «Мы играем в сказку» под руководством Ю. А. Иванова. Готовится для детей новая новогодняя программа. Дом культуры совместно с художественной школой организовали выставку детского рисунка. Проводились детские утренники, просмотр и обсуждение спектакля «Остановите Малахова!», устраивались праздничные концерты.

Коллектив народного театра готовится отметить свое двадцатилетие. Творческий вечер, посвященный этой дате, состоится в конце декабря.

В новом сезоне опочане

прямой долг водителям, непосредственно выполняющим пассажирские перевозки.

С 1 по 31 декабря коллектив автоколонны включается в республиканский месячник массового контроля за работой пассажирского транспорта. Его цель — наведение надлежащего порядка на автотранспорте, повышение культуры обслуживания пассажиров, контроль за соблюдением полноты сбора доходов, за оплатой за проезд.

Мы обращаемся ко всем тем, кто пользуется автотранспортом и особенно пассажирским, соблюдать установленные правила проезда, оказывать всемерное содействие в проведении месячника.

Все свои замечания о работе пассажирского транспорта, обслуживании пассажиров присылайте в автоколонну № 1300. Надеемся на ваше активное участие в месячнике.

К. ТИТОВ,
инженер
отдела эксплуатации
автоколонны № 1300.

ГОРОД СТАЛ БЛАГОУСТРОЕННЕЕ

железобетонные и деревянные мостики, приведены в порядок кустарники, дорожные знаки, обновлены надписи на братских захоронениях и стеллах.

Много сделано в период месячника, активное участие в благоустройстве приняли многие коллективы. Однако жаль, что у некоторых коллективов предприятий месячник и не начался. Например, коллектива отделения Псковского завода не участвовал в благоустройстве, хотя работ намечено немало. Не приступили к выполнению намеченного и дорожники ПДУ-1721. Дополнительного объявления месячника ожидают работники столовой № 1 коттеджа общепита и магазина № 18 универсального торга, отдельные домовладельцы.

Хотелось бы, чтобы в наведении чистоты, порядка участвовали все жители города. Соблюдение санитарных норм, благоустройство дворовых и прилегающих территорий, забота о красоте города, в котором мы живем, — долг каждого жителя.

В. ГРОЗДОВА,
инженер по благоустройству
комбината коммунальных предприятий.

СООБЩАЕТ
ПСКОВСКИЙ ЦНТИ
СОКРАЩЕНИЕ
ТЕКУЧЕСТИ КАДРОВ
НА ПРЕДПРИЯТИИ

РЕЗЕРВЫ СНИЖЕНИЯ
ТЕКУЧЕСТИ КАДРОВ

На Ярославском моторном заводе планомерно проводится работа по стабилизации рабочих кадров, сокращению их текучести.

Планомерная работа по снижению текучести кадров включает в себя ежегодный социологический анализ текучести, организация работы цеховой и заводской администрации, общественных организаций, по сокращению текучести, а также организацию работы по профилактике увольнений из цехов завода. Социологический анализ текучести кадров проводится с помощью исследований (опрос увольняющихся), изучение производственных комплексов и т. д.), а также на базе автоматизированного учета движения кадров.

Получаемые из вычислительного центра табуляграмммы позволяют систематически анализировать сведения о причинах текучести по профессиям, по участкам, цехам и заводу в целом.

Ежегодно прогнозируется текучесть рабочих кадров по каждому участку, цеху.

На основе прогноза текучести и учета специфических особенностей каждого цеху разрабатывается и выдается годовое задание — плановый коэффициент текучести кадров (с разбивкой по месяцам).

По специально разработанной форме цехи ежемесячно получают сведения о состоянии текучести кадров, где указывается плановый и фактический процент текучести, количество рабочих, уволенных сверх плана, а также сведения о комплектовании цеха кадрами.

НОВАЯ СИСТЕМА УЧЕТА И АНАЛИЗА ТЕКУЧЕСТИ РАБОЧИХ КАДРОВ

В районном объединении «Сельхозтехника» г. Коврова инспектором по кадрам внедрена новая система учета и анализа текучести рабочих кадров.

По новой системе увольняющимся предлагаются заполнить специально разработанный бланк заявления об увольнении, в котором указываются стаж работы, специальность, разряд и причина увольнения.

Прежде чем положить резолюцию на заявление, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» передает его на рассмотрение общественному отделу кадров, где проверяют обоснованность его заявления. Если работник все-таки желает уволиться, то на заседании общественного отдела кадров заполняют рабочую карточку, личную карточку увольняющегося, включающую в себя сведения о возрасте, образовании, семейном положении, зарплате, жилищных условиях и причинах увольнения работника.

После рассмотрения общественным отделом кадров заявление поступает на подпись к управляющему, а затем к инспектору по кадрам, где с работником производят окончательный расчет. Личные карточки уволившихся хранят отдельно, чтобы один раз в полугодие производить анализ причин, побудивших рабочих к увольнению.

Внедрение новой системы учета и анализа текучести кадров позволило сократить текучесть кадров с 11 процентов в 1977 г. до 8 процентов в 1978 г.

Идет ударный четырехмесячник по заготовке и вывозке органики

МАРШРУТ: ФЕРМА — ПОЛЕ

ПОВЫШЕНИЕ плодородия — извечная забота земледельца. По существу ведется эта работа круглый год. Земля только в том случае оплатит высокими урожаями, когда к ней относятся по-хозяйски, с большой любовью. Вот почему уже сразу после уборочных работ стараются рабочие хозяева приступить к вывозке органических удобрений, создав тем самым необходимую основу для будущего урожая.

Несмотря на сложные условия нынешнего года, труженики совхоза «Опочецкий» сумели вырастить и собрать в общем-то неплохой урожай. Средняя урожайность яровых составила по 18 центнеров с гектара, картофеля — по 107, корнеплодов — по 344 центнера. Все это результат комплексного подхода к плодородию земель, в котором не последняя роль принадлежит качественной заправке полей удобрениями.

Вот и сейчас механизаторы совхоза работают над решением этой задачи. Администрация, партком, рабочий комитет продумали вопросы расстановки кадров,

разработали условия социалистического соревнования механизаторов, меры морального и материального поощрения.

В совхозе создано два отряда по вывозке органических удобрений. В каждом из них от пяти до семи тракторов с тележками, а также и другая техника — бульдозер, погрузчик. В составе отрядов опытные механизаторы — А. Яковлев, Н. Козлов, А. Каштанов, А. Миронов, Ф. Михайлов, В. Медведев и другие. До каждого отряда доводится ежедневная и еженедельная норма с учетом расстояния и погрузочно-транспортировочных средств.

Между членами отрядов развернулось социалистическое соревнование. Итоги его подводятся раз в неделю. Отряду-победителю вручается переходящее Красное знамя и денежная премия. Механизаторам, добившимся в индивидуальном соревновании лучших результатов, вручаются переходящие вымпелы и денежные премии.

При подведении итогов учитывается высокая трудовая дисциплина и выполнение норм выработки.



Продуманы и вопросы технического руководства работой отрядов. Все сводится к одному — обеспечить планомерную вывозку органики на поля, создать основу для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

Отряды по вывозке и внесению органических удобрений приступили к работе. Только за два дня механизаторы вывезли в четвертой бригаде 570 тонн органики. А в эти дни трудятся в деревне Лотовицы.

С первых дней объявленного по решению бюро райкома партии и исполкома райсовета ударного четырехмесячника совершают совхозные механизаторы маршруты плодородия, отвозя с ферм на поля органические удобрения. В сочетании с торфом они служат надежной гарантией повышения урожайности пропашных культур. На вывозке торфа на подстилки заняты еще два механизированных отряда.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКАХ: Анатолий Петрович Яковлев, работающий на погрузчике; техника за работой.

Фото Ю. Орлова.



УЧЕБЕ КАДРОВ — ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ

В РЕШЕНИЯХ XXV съезда КПСС, в ряде последующих партийных документах определены огромные и ответственные задачи по дальнейшему развитию всех отраслей сельскохозяйственного производства. Они направлены на повышение плодородия полей, продуктивности скота, увеличение производства и продажи государству продукции племеводства и животноводства.

Чтобы успешно, квалифицированно решать эти задачи, массовые колхозные и совхозные кадры должны постоянно повышать и совершенствовать свои знания, изучать и использовать в своей работе достижения науки, передовой опыта.

В этом деле важное значение отводится экономическому всеобщему. Ежегодно в районе действуют зоотехнические и агротехнические кружки, учеба механизаторов, полеводов и других кадров массовых специальностей организуется в специальных семинарах.

Наиболее благоприятный период учебы кадров — осень и зима, когда у колхозников и рабочих совхозов больше свободного времени. Учебный год начался в октябре. При райсельхозуправлении состоялись два занятия в университете сельскохозяйственных знаний, в котором обучаются главные специалисты колхозов и совхозов, работники управления. На занятиях выступают лекторы обкома КПСС, ответственные работники райкома партии и райисполкома.

По теме «Социализм и труд» на селе должно заниматься свыше 630 человек,

из них двадцать групп с охватом 430 человек действует второй год, остальные — первый. Кроме того, укомплектовано шестнадцать агрокружков и четырнадцать зоокружков с общим числом обучающихся 640 человек. Задача состоит в том, чтобы свои теоретические и практические знания повысили все бригадиры, работники животноводства, механизаторы, счетные и другие работники.

Организование начался учебный год по подготовке сельскохозяйственных кадров в совхозах «Красный фронтовик», «Духновский», в колхозе «Большевик». В совхозе «Красный фронтовик», например, рабочие обучаются в трех группах по теме «Социализм и труд» первого года обучения, в одной группе — «Основы экономических знаний». В агрокружке повышают знания двадцать человек, в зоотехническом кружке — шестнадцать.

Ответственность за обучение кадров в совхозе возложена на главных специалистов. Партийный и рабочий комитет осуществляют контроль за учебой, оказывают методическую помощь руководителям агрозоотехни-

ческих школ, кружков, семинаров.

Вместе с тем надо отметить, что повышению профессиональных знаний сельских тружеников в ряде хозяйств не придается должного внимания.

С начала учебного года прошло уже почти два месяца, а в колхозах имени Мичурина, «Вперед», «Заветы Ленина» занятия по существу не начинались. Специалисты, руководители хозяйств ведут себя так, как будто организация проведения занятий их не касается. А партийные организации не предъявляют к ним требовательности за это дело.

Такое отношение к организации учебы кадров массовых профессий не может быть терпимым. Надо помнить, что правильно наложенная учеба с колхозниками и рабочими совхозов поможет более эффективно использовать землю, удобрения, технику, денежные средства, повышать производительность труда, снижать затраты на производство продукции. Необходимо так поставить учебу кадров, чтобы все животноводы, механизаторы и другие работники могли повысить свои знания и более квалифицированно решать вопросы сельскохозяйственного производства.

Н. ГРИНЧУК,
старший специалист
по кадрам
райсельхозуправления.

«Красному маяку» отвечают

Недостатки устраняются

В газете «Красный маяк» от 15 ноября была опубликована статья «С ремонтом не торопятся», в которой говорилось о неудовлетворительном ремонте техники в колхозе «Красный Октябрь». На критическое выступление газеты отвечает секретарь парткома хозяйства М. И. Иванов:

«Статья обсуждена на совместном заседании парткома и правления колхоза. Критика признана справедливой. На заседании был рассмотрен вопрос «Об улучшении организаторской работы по повышению темпов ремонта техники».

Партком обязал бригадиры тракторных бригад устранить отмеченные недостатки в ремонте техники газетой «Красный маяк» и смотровой комиссией колхоза. Начальник производственного участка Высокое В. И. Иванов и секретарь парторганизации Н. Д. Шиков обязаны улучшить организаторскую и политическую работу среди механизаторов, направленную на проведение ремонта техники в оптимальные сроки. Более внимательно относиться к организации работы техники, не допускать холостой работы двигателей.

Партком указал председателю колхоза члену КПСС А. С. Иванову на неудовлетворительный отчет о ремонте техники перед вышестоящими организациями».



СОХИК

ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

В поисках веской причины

ПРОВЕДЕНИЕ зимовки животных — не легкое дело. А как его облегчить, когда кормов мало? В таком случае руководители и специалисты хозяйств большое внимание уделяют приготовлению кормов и скармливанию, заготовке веточных хлопьев, хвой... Надо сказать, этими методами в совхозе «Салют» тоже не пренебрегают. Но есть здесь и другое направление:

Как-то раньше, еще ное количество скотины до начала зимовки, у главного зоотехника Б. И. Иванова зародилась короткая, но ясная мысль:

— Эх, кабы скота в совхозе было поменьше!

Высказанная вслух, надо полагать, она понравилась директору совхоза Р. П. Сорокину.

— Так-то, так, — поддержал он, — но ведь мы с хозяйствами-пайщиками договора заключали, обязались принять от них в текущем году определен-

директору зоотехнику. Давайте сошлемся на нехватку скотомест, животноводческих помещений!

После специалисты райсельхозуправления и выезжали в «Салют», проверяли положение дел на месте: И обоснованной вторую причину тоже не посчитали. А после серьезного разговора в вышеупомянутых организациях Роберт Петрович даже пообещал принять скот в самое ближайшее время.

Пожалуй, так бы оно и было. Да вот не хочет главный зоотехник отступить от своих намерений. Тут и причина новая появилась. Кто ее выскажал — не знаю.

В «Красном Заречье» у некоторых животных, мол, год назад или бо-

лее лиший наблюдался. И, хотя со стороны ветработников были приняты необходимые меры, мол, как бы чего не вышло...

Что будет дальше — предугадать трудно. Не берусь что-либо сказать и о том, есть ли у салютовцев причины в запасе. Но два месяца зимовки уже прошло. Уж не рассчитывают ли руководители совхоза тянуть, как говорится, волынку до конца? А ведь с серьезным делом играть нельзя.

В заключение следует сказать, что я не был свидетелем приведенного здесь разговора. Может, дело обстояло чуть-чуть иначе. Но суть его передана верно.

Е. НИКОЛАЕВ.

ятнее всего, вышел из строя один из усилителей антенн, который давал помеху, и в радиусе полкилометра от него никто в течение десяти дней не смог смотреть голубой экран.

Много различных доводов придумывает инженер Панов, чтобы затянуть заключение вышеуказанного договора.

А жители коммунальных квартир все больше отказываются от общественных антенн, переходя на самообслуживание, подключая свои личные.

От такого метода руководства, нам кажется, нужно Панову отказать. Ведь не дай бог, если и медики предложат нам перейти на самообслуживание. Тогда и Панову придется самому выписывать рецепты и ставить уколы.

А. КУЗИН.

Вопросом этим занялся народный суд. Он скоро установил, что подобный факт не расценивается как рационализаторское изобретение, а скорее всего оценивается как самая обыкновенная кража материальных ценностей. А по сему суд сделал вывод: тридцать рублей штрафа.

Бот так и оказался горьким для Егорова сахар. Вполне закономерно: поступай, как все покупатели, покупай сахар через торговую сеть, а не пользуйся халатностью в хранении пищевых продуктов на хлебокомбинате. Но это уж другая история.

В. ИВАНОВ.

Где же находился неиссякаемый сладкий родник? Об этом вправе спросить читатель. Отвечаем: в соковом цехе хлебокомбината. Состоя здесь электриком по штату, Егоров не только устранил неисправности в работе оборудования, но и недостатки в совершенствовании пищевых продуктов.

Добавки сахара по технологии необходимы при изготовлении тех или иных изделий. Возможно, Егоров хотел усовершенствовать рецепттуру и дома занимался электролизом, пропуская ток через перенасыщенный сахаром раствор. Правда, на такой вопрос он не мог дать вразумительного ответа бригадиру внедомственной сторожевой охраны, когда та задержала Егорова в проходной с 11 килограммами сахарного песка. Егоров пытался незаконно пронести это количество песка с хлебокомбината.

А может быть, рабо-

тенный на многоэтажных и малозаданных домах опочан.

А самообслуживание стало внедряться с того, что он «случайно»

не напомнил начальнику районного производственного управления бытового обслуживания населения Зинаиде Васильевне Васильевой заключить договор на досмотр и ремонт антенн. Забыл, потому что в его многочисленных инструкциях, исходящих из вышеупомянутых организаций, нет такого указания.

Но не таков инженер

иудаизм и соразительности. Владимира Алексеевича, который практически со своим коллективом отказался обслуживать общественные телеканалы.

Как тут не позавидуешь смекалке и соразительности Владимира Алексеевича, который практически со своим коллективом отказался обслуживать общественные телеканалы.

Каждое утро начи-

нается не с работы рабо-

чих, а с безуспешных поисков врачами исчезающих по неизвестным причинам красок и других строительных материалов.

А может быть, рабо-

тчики Голобокова злоумышленно с хоро-

шими намерениями за-

тягивают ремонт? Больных-то меньше лечить надо. Да и задумавшись, болеть или не болеть, если хирургия в больнице не работает.

Как тут не вспомнить слова цыганской песни, что у кольца нет конца, когда заходит разговор о ремонте второго хирургического отделения районной больницы. Уже третий месяц

ремонтники ремонтируют участок, который возглавляет тов. Голобоков, приходят в это по-

мещение, чтобы закончить ремонт. Но никак не могут.

Каждое утро начи-

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

15.05 — «Здоровье». 15.50

— «В мире животных».

16.50 — Премьера телеспектакля «Ватага «Семь ветров». История 3-я. «Кольцо». 17.35 — «Человек. Земля. Веселенная». 18.20

— «Мой город». Музыкальная программа. 19.00 — Премьера телефильма «Куда ведут дороги «Лос-Анджелеса?» из цикла «Америка семидесятых». 20.00 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Спортивные танцы. 21.00

— «Время». 21.35 — «Дмитрий Шостакович». Телевизионный фильм. 22.35 — «Новости».

соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Показательные выступления. 21.00

— «Время». 21.35 — «Дмитрий Шостакович». Телевизионный фильм. 22.35 — «Новости».

3 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05

— Программа мультипликационных фильмов. 9.35 — С. Соловьевич. «Ватага «Семь ветров». Телевизионный спектакль. История 3-я. 10.20 — В мире животных. 14.50 — К Дню пророждения Лаосской Народно-Демократической Республики. 15.10 — Фильм-концерт. 15.20 — Драматургия В. Розова. 16.05 — Мамина школа. 16.35 — «Быть о Фаусте». Телевизионный документальный фильм. 17.25 — Концерт ансамбля песни и танца Дома культуры нефтяников г. Омска. 17.55 — «Пятилетка. Год четвертый. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Человек и закон». 19.35 — П. И. Чайковский. «Евгений Онегин». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение оперы П. И. Чайковского «Евгений Онегин».

Склад заготконторы ПРИНИМАЕТ

от населения ольховую шишку по цене за один килограмм 60 коп. Администрация заготконторы обращается с просьбой к пенсионерам, учащимся школ и другому свободному населению принять участие в заготовках и сдаче потребительской кооперации этого ценного лекарственного сырья.

КИНО

«МАЯК»

1—6 декабря Новый

художественный фильм «ПОХИЩЕНИЕ САВОЙ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

1—2 декабря

художественный фильм «ЛЮБОВЬ И ЯРОСТЬ»

Начало в 17 и 19 часов.

Партийная организация, администрация и местком профсоюза Опочецкой районной больницы с глубоким прискорбием извещают о смерти старейшего врача больницы СТРЕЛКОВА Василия Яковлевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

СРОЧНО

продается корова

или нетель (на выбор).

Обращаться: дер.

Бобяки

Звонского сельсовета к

Владимиру.

Опочецкому спиртзаводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу электрик и рабочие основного производства. Жилплощадь предоставляется в течение года.

Псковского завода

требуются

на постоянную работу ученики вязальщики, ученики штамповщики, кочегары, ученики слесари-сборщики, рабочие строительных профессий.

3—1.

СРОЧНО

продается корова или нетель (на выбор).

Обращаться: дер. Бобяки Звонского сельсовета к Владимиру.

Опочецкое районное

производственное управление бытового обслуживания населения

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ утепленные чехлы на ГАЗ-51, ГАЗ-69, ГАЗ-53, ГАЗ-52, ЗИЛ-130.

В художественной мастерской можно сделать гравировку на подарках и сувенирах из пласти массы, дерева, металла.

Обращаться: ул. Ленинская, 59.

Партийная организация, администрация и весь колектив Опочецкой школы-интерната выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины

РАССАДОВОЙ

Екатерины Андреевны

члена КПСС, бывшей учительницы школы-интерната.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 3200. Тираж 6990.